
From: Bjarne Christensen
Sent: 14. april 2023 11:13
To: birthehusted@gmail.com; borgerforeningen@troldhede.nu; Politiker Henrik Hammelsvang; 'Jørn Dalgaard'; Karsten.birkebaek.sorensen@gmail.com; anette.strandgaard@gmail.com; Politiker Irvin Emmervadt Christensen; olstrup.sogneforening@gmail.com; Marie Busch Nielsen; P.jespersen1@hotmail.com; formandsbf@gmail.com; ida.hennings@mail.dk
Cc: Hans Christian Tylvad; asaadalsvej@gmail.com; bsvendsen@gmx.com; Lotte Sekkelund Finnerup; Marianne Møller Kirkgaard
Subject: Referat fra Områdemøde med Landdistriktrådet den 30. marts i Nr. Vium

Kære alle!

Tak for et rigtig spændende og engageret områdemøde i Nr. Vium Sports- & Kulturcenter – og tak til Henning Søndergaard for god forplejning ? Det var en stor fornøjelse at høre, hvor meget I har gang i landsbyer og landdistrikter.

Her kommer nogle noter fra mødet. Ræk endelig ud til mig, hvis du tænker, at der er noget som er overset – eller en aftale, som er glippet.

Tema 1 – 2+1 vejen se <https://www.vejdirektoratet.dk/projekt/ringkoebing-herning>

Der er umiddelbart efter offentliggørelsen af tidsplanen for 2+1 vejens etablering stor usikkerhed om den præcise linjeføring og ikke mindst om, hvor der etableres nord-syd underføringer, tunneller mv. Denne problematik er helt afgørende at komme til bunds i, da manglende tunneller og tilkørselsmuligheder har store konsekvenser for sognene. Eksempelvis bliver Barde by nærmest delt i to for gående og cyklende borgere (ikke mindst skolebørn), hvis ikke der etableres en tunnel under det nye vejanlæg. Irvin Christensen, Henrik Hammelsvang og Marie Busch Nielsen (værter i mødet og medlemmer af Byrådet og/eller Landdistriktrådet) opfordrede til at holde sig orienteret og til at engagere sig i kampen om de puljemidler, som er afsat i projektet til ekstra anlæg. Irvin Christensen redegjorde for, at det indtil videre er sparsomt med informationen – udover det, som skrives i pressen. Ræk ud til os, hvis I ikke kan finde rundt i informationsjunglen - eller hvis I ønsker at vide mere om, hvordan kommunen engagerer sig i projektet. Tag fat i dit lokale Landdistriktrådsmedlem eller ring til Landdistriksteamet i administrationen – Lotte og Bjarne.

Tema 2 – Varmeforsyningsituationen – og afledte krav til EL transmissionssystemet (som ejes af RAH lokalt og af Energinet på nationalt niveau)

En del landsbyer i vores kommune er i gang med at overveje fælles varmforsyningsløsninger. 15 landsbyer har fået foretaget en indledende screening af de potentielle muligheder specifikt for deres landsby. Hvad der videre sker i den enkelte landsby er meget individuelt og i øjeblikket besværliggjort af faldende gaspriser, som generelt lægger en dæmper på investeringslysten – i kombination med meget høje etableringsomkostninger for et fælles anlæg (rør, entreprenøromkostninger, mv.) Landdistriktrådet har varmforsyningsituationen med på rådsmøderne som et fast punkt – herunder en kontinuerlig drøftelse af, hvordan vi sikrer kommunikation og borgerinddragelse i forbindelse med nye VE anlæg.

Tema 3 – Bordet rundt og nyt fra sognene (i ikke-prioriteret rækkefølge)

Herborg:

Ny bestyrelse som er i gang med at prioritere og samle op. Bl.a. fokus på det grønne område langs banen: Ejerskab, brugsmuligheder, oprydning mv. Bjarne opfordrede til at række ud, så vi kan mødes og tale om mulighederne sammen med kommunens grønne hold. Arbejder fortsat med en potentiel fælles varmforsyningsløsning.

Troldhede:

Brug for hjælp omkring cykelstier både i Troldhede og bl.a. til Nr. Vium. Hvordan kommer vi videre?
? Irvin Christensen opfordrer til at kontakte Ole Nyholm Knudsen (formand for T&M Udvalget).

Nr. Vium:

Godt gang i Sports- og Kulturcentret. Mange aktiviteter. Gode cykelstier i kølvandet på de nye vejanlæg omkring ARLA.

Fiskbæk:

Ny bestyrelse. God opbakning.

Vorgod:

Meget fokuseret på den nye 2+1 vej og det helt essentielle i at få skabt en tunnel under vejanlægget, så børnene nord for Barde (de lokale kalder det "VesterBarde") stadig kan cykle i skole.

Fjølstervang:

Lignende udfordringer som Barde i forhold til adgang til 2+1 vejen, som vil ske via Haunstrup. Arbejder/undersøger fortsat en potentiel fælles varmforsyningsløsning i form af fjernvarme fra Kibæk.

Rimmerhus:

Ingen repræsentant (Bjarne rækker ud)

Tema 4 – Generelt

Landdistriktsrådet årsmøde finder sted den 1. november 2023. Begynd allerede nu at drøfte kandidater til opstilling til valg blandt de frivillige, da tre af de frivillige er på valg. Det er bl.a. jeres repræsentant fra den østlige ende af kommunen (Troldhede).

Landdistriktsrådet arbejder med et forslag om at lave en temadag for sognene efter sommerferien.

Umiddelbart har vi en række temaer, som der er efterspurgt fokus på. Det er bl.a.

1. Nye VE anlæg og trafikikkerhed – herunder hvorledes sognene inddrages i god tid (særligt biogas anlæg har fokus på grund af den tunge og kontinuerlige trafik)
2. Kommunalt finansieret borger VE-rådgiver, som i VE projekter er borgernes talerør ind i kommunen og til øvrige myndigheder og presse.
3. Kommunale stande med nøglepersoner fra Land, By & Kultur, stabene etc. så vi får sat ansigter på og får skabt kontakt.
4. Lejeboliger i landdistrikter og landsbyer. Over de senere år, har vi set, at nye lejeboliger er udlejet på kort tid – og at flere efterspørges.
5. Fælles kommunikationsplatform til dialog og udveksling af viden mellem sognene.

Landdistriktsrådets værter (Marie Busch Nielsen, Henrik Hammelsvang og Irvin Christensen) takker for en dejlig og engageret dialog. Nr. Vium Sports- & Kultur Center er vel nok et dejligt sted. Måske vi skulle mødes her igen? Måske til årsmødet?

God weekend ? ?

Ref. Bjarne, Mobil 3016 6888

Med venlig hilsen

Bjarne Christensen
Landdistriktskoordinator og sekretær for Landdistriktsrådet.

Ekstern Udvikling, Viden & Strategi
Ved Fjorden 6, 6950 Ringkøbing
Telefon 99 74 20 11 / mobil 30 16 68 88
E-post bjarne.christensen@rksk.dk
EAN nr: 5798004734759



-----Oprindelig aftale-----

Fra: Bjarne Christensen

Sendt: 10. februar 2023 10:27

Til: Bjarne Christensen; birthehusted@gmail.com; borgerforeningen@troldhede.nu; Politiker Henrik Hammelsvang; 'Jørn Dalgaard'; Karsten.birkebaek.sorensen@gmail.com; anette.strandgaard@gmail.com; Politiker Irvin Emmervadt Christensen; olstrup.sogneforening@gmail.com; Marie Busch Nielsen; P.jespersen1@hotmail.com; formandsbf@gmail.com; ida.hennings@mail.dk

Cc: Hans Christian Tylvad; asaadalsvej@gmail.com

Emne: Områdemøde med Landdistriktsrådet

Hvornår: 30. marts 2023 19:00-21:30 (UTC+01:00) København, Stockholm, Oslo, Madrid, Paris.

Hvor: Nr. Vium Sports- & Kulturcenter, Landsbyvej 2, 6920 Videbæk

Kære borger- og sogneforeninger i Troldhede, Nr. Vium, Egeris, Herborg, Ølstrup, Fjelsevang, Spjald og Vorgod-Barde

På vegne af Landdistriktsrådet inviteres I hermed til områdemøde. Det afholdes i Nr. Vium Sports- & Kulturcenter torsdag den 30. marts kl. 19.00.

Kom og vær med til en god dialog om vores sejre og udfordringer i landdistrikterne. Det optimale er, hvis I kan komme en to-tre medlemmer fra hver bestyrelse. Landdistriktsrådet er værter med Kaffe, Te og kage.

I mødet vil følgende landdistriktsrådsmedlemmer være tilstede:

Henrik Hammelsvang, medlem af Byrådet for Venstre og udpeget til Landdistriktsrådet af Byrådet, Irvin Christensen, medlem af Byrådet for Konservative og medlem af Landdistriktsrådet valgt som frivillig og Marie Busch Nielsen, valgt som frivillig til Landdistriktsrådet.

Venligst kvitter med accept af indkaldelsen, hvis I kommer. I må gerne videresende indkaldelsen til relevante bestyrelsesmedlemmer. På forhånd mange tak.

Med venlig hilsen

Bjarne Christensen
Landdistriktskoordinator og sekretær for Landdistriktsrådet

Ekstern Udvikling, Viden & Strategi

Ved Fjorden 6, 6950 Ringkøbing
Telefon 99 74 20 11 / mobil 30 16 68 88
E-post bjarne.christensen@rksk.dk
EAN nr: 5798004734759

